

川记者

2025年11月25日 星期二

秋姑娘轻盈走来,将世界装扮得五彩斑斓。 她染红枫叶,扇黄银杏;她让果园挂满石榴鸭梨, 令菊花绽放绚丽舞姿。在一场"惜如金"的秋雨 后,马路铺满"金色星星",天地如洗。我们赏明 月、寻秋意,在诗篇与果香中,读懂了这个季节的

难忘的中秋

海曙区高桥镇望春小学304班 徐玥彤(证号2581249)指导老师 王波萍

国庆假期第六天,也是每年一度的传统节日 中秋节!

爸爸妈妈带着我和弟弟来到了西递古村落。 一进村,我就闻到了醉人的桂花香。桂花树的叶 子是椭圆形的,深沉的墨绿色,厚实且油亮。风吹 过,那些细小的花朵便扑簌簌地落下,仿佛一场香 喷喷、金色的桂花雨。树下的石磨、青石板路,便 铺上了一层柔软的花毯,甜甜的,像月饼的味道!

白墙黑瓦的房子,像一幅灵动的水墨画。村 口的池塘,像一面明亮的大镜子,倒映着蓝天和白 云。阳光洒在水面上,池塘变得波光粼粼,好像有 无数颗小星星在眨眼睛。我蹲在池塘边,看见好 多鲤鱼游来游去。它们有的像是一团游动的火 焰;有的红白相间,像穿了一件花衣裳;有的披着 红纱、穿着红袍,游得好热闹,好像也在庆祝中 秋! 最引人注目的是门口的牌坊,爸爸说它有四 百多岁了。西递的巷子又窄又深,我和弟弟蹦蹦 跳跳地往前跑,青石板在脚下发出"嗒嗒"的声音, 像在和我玩回声游戏。

夜幕下,精彩的鱼灯表演开始了! 鼓鼓的身 躯,翘起的尾巴,大大的眼睛,以竹篾为骨、薄纸为 肤、绸缎为身,精巧别致,栩栩如生! 五彩斑斓的 鱼灯在巷子里游来游去,摇头摆尾,眼睛还亮晶晶 的,真漂亮!

晚上,我们住在村里的民宿里,推开窗子就能 看到又大又圆的月亮。那晚我抱着我的小奶龙娃 娃睡觉,梦里还能看到游来游去的鱼灯表演。

我希望每年中秋,都能这么开心。

铺满金色星星的柏油马路

鄞州区宋诏桥小学312班 韩钱彧(证号2581595)指导老师 杨宵

一夜秋风,一夜秋雨。

天刚刚放晴,我背着书包走在上学路上。低 头一看,呀!门前的柏油马路,竟变成了一条闪着 光的星星河。原来是栾树的花,在雨后悄悄铺满 了整条路。

那些米粒大小的黄花,紧紧贴在湿漉漉的路 面上,像一颗颗金色的小星星,粘成了秋天写给大 地的信。每一片花瓣都带着晶莹的水珠,映出一 角干净明亮的蓝天。

最动人的是汽车驶过的时候,它们轻快地掠 过这片星星铺成的河,车尾的风扬起星星,让它们 在空中转几个圈,又轻轻落回地面,仿佛做完一场 短暂的飞行梦。

我忍不住放慢脚步,小心地踩着星星走。有 些星星落在浅浅的水洼里,亮晶晶地浮着,像在游 泳;有些星星三五成群,拼出小熊星座的模样;还 有些只是随意散落,像谁不小心打翻了一罐金色 的梦。阳光从枝叶间洒下来,每一片沾着水珠的 花瓣都闪着细碎的光,整条路变得温柔又明亮。 脚步声也变得轻快,仿佛踩着的不再是冰冷的路 面,而是秋天的音符。

一夜秋风,一夜秋雨。原来秋天不止有落叶 飘零,还有这些藏在马路上的、会发光的秘密。就 像刘禹锡笔下那句"自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜 春朝",在这条铺满金色星星的路上,我真正读懂 ---秋天,也可以这样温暖又明亮。

桂花

海曙区雅戈尔小学502班 鲍和彬(证号2581254)指导老师 陈夏夏

金秋时节,一片金黄,

一切多美满。

风儿一吹,桂花飘扬,

大地铺上金黄的地毯。

灿烂的秋

江北区实验小学403班 田景瑞(证号2581601)

漫天飞舞的落叶犹如简约的标点,对这个季 节进行着切割。一转身,便看见了秋天。

回家时刚好遇上一场秋雨,稀稀疏疏的,打落 了许多半绿半黄的叶子,打断了蝉和蟋蟀的叫声, 浇湿了夏天的炎热。人常说:一场秋雨一场寒,十 场秋雨要穿棉。果然是这样。

第二天起来,秋雨早就停了。脚踩在被秋雨 洗涤过、带着落叶的路面上,看着低矮灌木上的露 珠,有一种清爽深入人心。抬头望,天仿佛一下子 变得更高更远了,湛蓝湛蓝的,没有一丝杂质,好 像一匹上好的绸缎,那样的轻,那样的柔,那样的 纯,那样的明。那种蓝可以把人的身心都融化,让 人不由自主地想触摸,想融化在其中。

树上,叶子还是绿的。如果再过上半个月,梧 桐叶会变得比金子还黄,枫叶会变得比火还红。

秋天,还有暖身的美食,如烤红薯、糖炒栗子, 都好吃极了。

"自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝",我终于 读懂了这句诗的意思。秋天就是这样让人难以忘

寻找秋天

鄞州区江东实验小学南校区302班 赖书冉(证号2580728)指导老师 孙燕燕

秋天,天高云淡。我走在上学路上,看见秋天 的枫树林可真美呀,每一片枫叶都像被染上了朱 砂,远远望去,层林尽染,就像一片火海。树林中 的小麻雀正欢快地唱着歌。周围还有几棵桑树, 据说那里的桑葚又甜又香。

不知不觉间,我来到了一座桥上。它横跨两 岸,美得就像一道彩虹,所以叫虹桥。下面流淌着 清澈的溪水,时不时有桂花落入溪水中,泛起小小 的水花。那桂花的香味儿让人陶醉。我不禁想起 了小时候和朋友一起做桂花糕的情景。

我接着走呀走,看见了一丛菊花。它们的花 瓣有黄的、白的、橙红色的。最好玩的是有一种菊 花,花瓣有很多种颜色,太美了!

菊花、溪水、桂花、枫林和桥,组成了一条风景 秀丽、秋意盎然的风景线。



宁波市实验学校505班 杨悦冉(证号2581359)指导老师 许超



徐晗洋(证号 2580688)指导老师 小学东江校区501班 角 李梦洁

秋天的脚步

慈溪市慈吉实验学校503班 徐芮晗(证号2580195)指导老师 朱页

火辣辣的夏姑娘走了,多情的秋姑娘迈着轻盈的 步伐向我们走来,她用灵巧的双手把整个秋天装扮得 更加美丽。

秋姑娘来到了树林里。凉爽的秋风吹落了枫叶, 红红的枫叶如"天女散花"般散落在地,美丽极了。金 黄的银杏叶像一把把小扇子,扇哪扇哪,扇走了夏天 的炎热。

秋姑娘来到了硕果累累的果园。瞧,一棵棵果树 枝繁叶茂,绿油油的枝叶在阳光下闪闪发光,好像有 人在上面涂了一层亮粉。咦,那是什么,黄澄澄的像 金钟一样?噢,原来是大鸭梨。再看那边树上像挂了 一串串灯笼,近看,原来是石榴。摘下来打开,满眼红 色的果肉,一颗颗又大又饱满,像玛瑙,晶莹剔透,让 人垂涎欲滴。

转眼,她又来到花团锦簇的花园里。菊花仙子穿 上五彩缤纷的衣裙,跳着美丽的舞蹈。

秋天真美啊,像一幅美丽的画卷。我爱秋天!

秋雨即景

宁波大学附属学校小学部502班 童曼宁(证号2589001)指导老师 舒静

天刚刚阴沉下来,雨就悄无声息地开始落下来,就 像无数根看不见的丝线,从灰蒙蒙的穹顶一直垂到地 面。玻璃上挂满了亮晶晶的雨珠,犹如一窗子的珍珠 闪着光。隔着窗户,只见雨幕罩住整片天空,姚江盖上 了一层薄薄的雾霭。一时间我有些恍惚,这是江面还 是云层?街上没有行人,只有汽车偶尔疾驰而过,压过 水洼,溅起白色的水花,留下一道浅浅的车轮印,又很 快被雨水冲刷干净。偶尔有人蜷着身子、披着雨衣匆 匆骑车赶路。透过玻璃,我仿佛能感受到他们穿行在 雨中的寒气。

天渐渐黑了。天地笼罩在密不透风的雨幕之 中。雨滴不断地飘溅在玻璃窗上,仿佛按下了静音 键,显得特别安静。爸爸煮了一壶茶。茶汤咕嘟咕嘟 地翻腾着,冒出一缕缕水汽,给寂静的夜晚增添了一 丝暖意。我们品着茶聊着天,心里觉得温暖而安宁。

-场秋雨一场寒。秋雨过后,气温会下降。可 是,如果没有秋雨,江河水库哪里来的源源不断的水 源? 绵绵秋雨滋养着大地生灵,也默默为下一个春天 的萌发注入希望。

秋天的小树林

鄞州区宋诏桥小学409班

陶煦原(证号2581445)指导老师 傅碧玉

时间过得可真快啊,转眼间就到了秋高气爽的秋 天。季节变了,自然小树林也变了模样。

银杏树穿上金黄色的铠甲,仿佛在守卫森林。远 远望去,笔直的树干气势非凡。还有美丽的枫树,美 得像一团团火焰在燃烧。正如杜牧诗中所言:"停车 坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。"潺潺的流水同样美丽 动人,溪水哗啦啦地唱着歌,旁边的小草为它伴奏。 小鸟欢快地在溪水边戏水。

小树林真美啊! 你是否也感受到了秋天的美丽?